

东方之约迎客来

写在第四届中国国际进口博览会倒计时一个月之际

□新华社记者 周蕊 刘红霞

黄浦江畔，秋高气爽。一个月后，这里将迎来第四届中国国际进口博览会。随着各项筹备工作进入冲刺阶段，各方期待共赴东方之约，共享中国机遇。

回头率超八成 全球新品汇进博

企业商业展展览面积超过36万平方米，目前签约参展企业数量超过第三届时的500强和行业龙头企业参展踊跃，回头率超过80%，高于上届水平；境外中小企业组团参展企业数量增加30%。

距离第四届进博会还有一个多月时间，这一全球经济盛会正在逐步揭开面纱。

订货、沟通、进口……这个国庆长假，巴基斯坦商人哈比忙着准备在进博会首发盐灯，在消费品展区的展前供需对接会上，中国各地不少客商对我们的产品很感兴趣，让我信心更足了。

哈比所说的供需对接会，是进博会为参展商提供对接提供的平台。今年，已有200余家参展商和500余家采购商通过展前供需对接会提前搭上线。

商务部新闻发言人束珏婷介绍，利用大数据强化专业招商，今年首次面向参展商和相关单位定向邀请专业观众。目前，已组建39个交易团、近600个分团。

和哈比一样，准备前来进博会的客商不在少数。西门子医疗将全球首发仅需15秒即可完成全身扫描成像的PET/CT产品Biograph Vision Quadra，都乐集团将带来比利时红啤梨和一根吸管就能打开的都乐椰子蛋等。沃尔沃建筑设备将全球首次实体亮相自动化Zerux装载机概念机。

全球新品选择在进博会首发，正是看中进博会加乘的曝光效应和加速的助推效应。

乐高集团高级副总裁、中国区总经理黄国强说，过去几年在进博会上亮相的产品市场响应热烈，比如基于中国传统元素创作的乐高悟空小侠系列，

不仅在全球热卖，动画片也在美国、英国、加拿大等地上线。

进博会为武田制药共享中国机遇架起了重要桥梁。武田中国总裁单国洪说，得益于进博会的助推以及中国政府优化药品审评审批等一系列举措，不少在进博会上亮相的创新药物已经开始惠及患者。

米其林、欧莱雅、资生堂、恒天然、ABB……第四届进博会还没开幕，已有几十家全球知名企业提前锁定第五届进博会，签下未来之约。一张张新订单，一个个新客户，全球客商通过进博会拥抱中国市场，共享发展新机遇。

进博会不仅是全面展示实力的珍贵机会，更是显示我们对中国市场信心的窗口。恒天然大中华区首席财务官阿克沙伊·阿加瓦尔说，通过进博会，企业获得更多本土企业客户，仅与厦门建发股份的合作订单就达180亿元。

进博会是新产品、新技术进入中国市场的试金石和首发站。爱茉莉太平洋中国市场部总经理高辛说，企业在本届进博会上带来数字化和沉浸式的互动体验。

坚定高水平开放 中国市场吸引全球客商

展品变商品，展商也在变身投资商。中国门店、中国工厂、中国创新中心……以进博会为窗口，越来越多的全球企业加速深耕中国。

今年国庆假期，乐高广州旗舰店正式开业，这是到目前为止全球最大的乐高品牌旗舰店。乐高集团首席执行官倪志伟说，进博会鼓励外资企业在中国进一步投资、发展和创新。2021年上半年，公司全球新开的60多家品牌零售店中有40多家位于中国。

为中国市场定制研发，乃至在本国、为世界研发。截至今年8月底，上海海外资研发中心累计已达500家。

西门子中国董事长肖松介绍，企业在江苏南京即将投入运营的原生数字化工厂，是基于中国客户需求，定制的全新工厂，投产后，工厂产品上市时间

将缩短近20%，更加适应中国速度。

进博会为企业带来大商机，折射出中国开放大门越来越大的承诺。美国瓦里安全球资深副总裁兼大中华区总裁张晓说，乘着进博会的东风，瓦里安不仅推进了高能测试间扩产项目，实现产能翻番，还积极在华投建瓦里安全球创新中心。

进博会不仅要年年办下去，而且要办出水平，办出成效，越办越好。随着进博会时间的临近，各项筹备工作正在加速开展。

海关部门介绍，接下来预计还将有200余批次展品通过海运、空运以及中欧班列等多种运输方式陆续进境参展。

得益于通关无纸化，现在，进博会展品通关已实现秒放。以米其林赛车样车为例，货运航班落地前，海关已提前会同相关航空和物流企业制定专门保障方案，进口企业通过企业端单一窗口上传电子单证后，即可实现海关线上审单和通关放行。

人员入场，无感化、可疑症状人员第一时间紧急处置、用餐高峰期餐厅配备专班疏导人流……上海的城市服务保障也已进入最后的演练时刻。

同样进入进博会时间的，还有分布在上海的数十个中国国际进口博览会6天+365天常年展示交易平台。国庆假期，百年南京路上的绿地进博会集市里，土耳其国家馆负责人拉玛赞忙得不可开交，瓷器、丝巾、蜡烛等进博会同款商品颇受游客欢迎。

忙完了黄金周，我就要开始全心全意准备参加进博会了。拉玛赞说，2018年首届进博会前，他经营的产品有十一大类500多款，现在，产品拓展至几十大类数千款，年销售额从百万元级别跃升至千万元级别。

上海市政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任顾洪辉介绍，第四届进博会城市服务保障将实现疫情防控更精准、服务保障更精细、城市运行更平稳、溢出效应更显著、进博会品牌更响亮。

进博会不仅是贸易投资平台，也是多方对话沟通的窗口。米其林中国区总裁兼首席执行官伟书杰介绍，即将在第四届进博会上亚洲首秀的这台赛车是米其林最新创新成果，近一半的轮胎原料可循环利用，展示出米其林对绿色环保愿景的支持。

进博会不仅要年年办下去，而且要办出水平，办出成效，越办越好。随着进博会时间的临近，各项筹备工作正在加速开展。

海关部门介绍，接下来预计还将有200余批次展品通过海运、空运以及中欧班列等多种运输方式陆续进境参展。

得益于通关无纸化，现在，进博会展品通关已实现秒放。以米其林赛车样车为例，货运航班落地前，海关已提前会同相关航空和物流企业制定专门保障方案，进口企业通过企业端单一窗口上传电子单证后，即可实现海关线上审单和通关放行。

人员入场，无感化、可疑症状人员第一时间紧急处置、用餐高峰期餐厅配备专班疏导人流……上海的城市服务保障也已进入最后的演练时刻。

同样进入进博会时间的，还有分布在上海的数十个中国国际进口博览会6天+365天常年展示交易平台。国庆假期，百年南京路上的绿地进博会集市里，土耳其国家馆负责人拉玛赞忙得不可开交，瓷器、丝巾、蜡烛等进博会同款商品颇受游客欢迎。

忙完了黄金周，我就要开始全心全意准备参加进博会了。拉玛赞说，2018年首届进博会前，他经营的产品有十一大类500多款，现在，产品拓展至几十大类数千款，年销售额从百万元级别跃升至千万元级别。

上海市政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任顾洪辉介绍，第四届进博会城市服务保障将实现疫情防控更精准、服务保障更精细、城市运行更平稳、溢出效应更显著、进博会品牌更响亮。

(新华社上海10月5日电)

记取前车之鉴

美国对华经贸政策应改弦更张

□新华社记者 许缘 高攀 邓仙来

加美国民众和企业负担，拖累美国经济增长。

美方应认识到，对华贸易战不利于全球经济稳定。统计数据显示，美方挑起的中美贸易摩擦在新冠疫情暴发前曾导致全球经济增幅收窄和贸易量下滑。当前，全球经济起伏不定，世界经济复苏面临挑战。中美是推动全球经济复苏的主要引擎，美方若延续错误对华经贸政策，只会令全球经济雪上加霜，损害世界各国人民福祉。

美国前负责东亚和太平洋事务的助理国务卿帮办柯树声说，中国处于全球供应链关键位置，在21世纪，任何单纯为损害中国经济或鼓励别国和中国经济脱钩的行为都会失败。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说，中美两国是当前全球经济增长的两大引擎，就像飞机上的引擎一样。它们同步工作非常重要，这样我们才能飞得更快、更远。

美方挑起对华贸易战后，中方始终从维护两国共同利益和世界贸易秩序大局出发，在历次磋商中展现极大诚意，为妥善处理两国经贸关系作出切实努力。中方一再坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体系，坚定按照国际贸易规则办事。在过去几年里，到底是谁在挥舞制裁大棒，将经贸问题政治化、意识形态化、武器化，国际社会看得非常清楚。

中美合作，两国和世界都会受益；中美对抗，两国和世界都会遭殃。期待美方改弦更张，切实尊重市场经济原则和国际经贸规则，与中方相向而行，推动中美经贸关系健康稳定发展，更好造福两国人民和世界各国人民。

(新华社华盛顿10月5日电)

祝福中国更加繁荣昌盛

携手共创美好未来

中外人士共祝中华人民共和国成立72周年

新华社北京10月5日电 综合新华社驻外记者报道：值此中华人民共和国成立72周年之际，我驻外使领馆纷纷举办庆祝活动，国际友人发表致辞，祝愿中国取得更大成就。

中国驻黎巴嫩大使馆举行线上庆祝活动。黎巴嫩外长阿卜杜拉·布哈比卜致辞说，黎巴嫩感谢中国在国际事务中秉持公正立场，坚持维护黎主权和独立，并协助黎方应对港口爆炸、疫情、金融等危机。今年是两国建交50周年，祝愿黎中两国和两国人民的未来更加美好、稳定、繁荣。

中国驻乌干达大使馆举办线上国庆招待会。乌干达外长奥东戈在视频致辞中感谢中国在支持乌基础设施建设方面发挥的关键作用，以及疫情期间给予乌方的援助和支持。乌方愿同中方加强团结合作，促进地区和平、稳定和繁荣。

中国驻沙特大使馆、驻吉达总领馆和部分在沙中资企业共同举行云升旗仪式。人们在不同地点统一佩戴“我爱中国”主题口罩，升国旗、唱国歌，欢度国庆节。

中国驻沙特大使馆在沙特最大报纸《利雅得报》推出庆祝中华人民共和国成立72周年专版，刊登了北京冬奥会、中国空间站、新疆人民生活等内容图片，展示了中国以人民为中心，坚持走创新、协调、绿色、开放、共享的发展道路。

中国驻斐济大使馆在斐济两大主流媒体《斐济太阳报》和《斐济时报》推出中国国庆特刊，以图文并茂的形式全面回顾了过去一年中斐务实合作成果，展现了中国在抗击新冠疫情、脱贫攻坚、绿色发展等方面取得的成就。

中国驻陶宛大使馆在陶举行线上国庆招待会。哥总统杜克、副总统拉米雷斯发来视频祝贺中国国庆，表示哥方愿继续同中方共迎挑战，共克时艰，携手打造持久稳固的双边关系。

中国驻乌拉圭大使馆以线上线下相结合方式在乌拉圭总统府举办中国智造图片展，庆祝中华人民共和国成立72周年。乌代总统阿希斯在图片展开幕式上说，中国科技发展成果不仅造福中国人民，还通过分享知识与技术，提高了世界人民的生活水平。

中国驻厄瓜多尔大使馆举行线上国庆招待会。厄外长蒙塔尔沃致词说，新中国成立72年来在各领域取得举世瞩目发展成就，并在国际关系中弘扬和平、发展、公平、正义、合作的价值理念。厄方感谢中方长期以来的宝贵支持，衷心祝愿中国更加繁荣昌盛，希望厄中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

中国驻多米尼加大使馆举办线上



铺展复兴新画卷

国庆经济成就盘点之 建设篇

□新华社记者 王优玲

国庆假期，举国欢度。金秋黄金时节，也是建设行业许多重大工程项目的攻坚时刻。不舍昼夜、苦干实干，广大建设者为铺展复兴新画卷践行着自己的承诺。

10月1日，在洛阳奥林匹克中心项目建设工地，处处热火朝天，1000多名施工人员坚守在岗位上，全力以赴建设河南省第十四届运动会的主场馆。目前，在建的项目一期，总建筑面积18.28万平方米，工程建设工期仅594天。

中建八局项目管理团队相关负责人介绍，七月以来，疫情和连续降雨的影响，给整个工程施工进度造成了很大压力。中建八局项目管理团队正在统筹协调项目建设各方争分夺秒，将耽误的工期给抢回来。

攻难关、争创新，西藏首条电气化铁路拉林铁路于今年6月25日正式开通运营，架桥121座、隧道47座，强岩爆、高地温、冰碛层、风积沙、大变形等工程难题在建设中被一一攻克。

在呼和浩特市朝聚眼科医院的停车场入口，一处崭新的收费公示牌上标示了停车场的新身份——新0022。新代表停车场属地管理区是新城区，0022代表这是第二个公共收费停车场。有了这个编号，以后管理起来就更加规范了。呼和浩特市

执法局、公安交警支队、发改委、市场监管局等22个部门打破信息壁垒，形成协同联动机制，切实消除部门推诿、条块分割、互不隶属的治理困境。在专项整治中，实现信息共享、数据互通、治理协同、服务优化。

民生无小事，枝叶总关情。只有把群众的切身利益真正放在心上，才能

蒂落。

9月12日，在合肥综合性国家科学中心，国家重大科技基础设施聚变堆主机关键系统综合研究设施（CRAFT）园区110千伏变电站正式投运启用。

9月29日，由中建一局承建的转化医学国家重大科技基础设施（四川）项目在成都竣工，标志着我国首个生物治疗转化医学国家重大科技基础设施正式投入使用。

9月29日，我国海拔最高的百万千瓦级水电站——雅砻江两河口水电站首批机组正式投产发电。

一砖一瓦的建造，承载国家发展的梦想和荣光。无数建设者的奉献和坚守，成就建设创新创造的点滴。神州大地，建设正酣，新的建设征程必将为百姓开启新的美好生活篇章。

(新华社北京10月5日电)

整治违规停车场 解决群众停车难问题

新城区域城市管理综合执法大队队长兰文兵介绍，这个编号相当于停车场的身份证号，也是该停车场档案的唯一编号。

一场一档管理法是我区提升公共收费停车场精细化管理的一个举措。乘着专项整治行动这场东风，原来散落在多个部门的停车场档案资料被集中

管理起来就更加规范了。呼和浩特市

找准我们工作的出发点。自治区城镇公共收费停车场专项整治工作领导小组办公室副主任于新芳表示，

希望厄中全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

中国驻多米尼加大使馆举办线上

活动，郭力、杨金花、版式策划、陈平、制图：王涛、2021年10月6日、星期三

本报记者 王丽丽 张森 于涛 高春雨 王钟毅 苏津 刘宗亚 张改萍 胡冠 王海洲 郝亚琳 薛东梅 吴丹妮 梁希之 张代蕾 陶军 章亚东 岳东兴 白旭 张修智)

本报职业道德监督热线 0471-6635350或0471-6659749